



# 石马湾路附近的市民领“福利”啦！ 镇江市区增55个夜间限时免费停车位

近段时间，不少经过市区石马湾路的市民新奇地发现，路边多了不少蓝色的划线停车位。原来，这是镇江新增的55个夜间限时免费停车位。现代快报记者了解到，为了进一步缓解居民停车难，方便居民夜间停车，镇江市城管局、市公安局根据实际情况，设置了夜间限时停车位，停车时间为周一到周五的19:00至次日7:00，周六、周日及国家法定节假日全天，限小型车限时免费停放。



限时免费临时停车位用蓝色涂料画线 城管供图

据介绍，为了进一步缓解老旧小区周边停车难，方便居民夜间车辆停放，镇江市城管局公共停车管理处和市公安局交警支队秩序大队、京口大队对石马湾路进行勘察，根据现场情况设置了夜间限时停车位55个。夜间限时停车位使用蓝色实线喷涂，与白色实线喷涂的全时段道路临时泊位有明显差别，停车时间为周一到周五的19:00至次日7:00，周六、周日及国家法定节假日全天，限小型车限

时免费停放。市城管局公共停车管理处提醒广大车主，在规定时段将车辆停放在指定区域内，并按导向箭头有序停放。

下一步，镇江市城管局公共停车管理处将会同市公安局交警支队积极引导推动单位、住宅小区等内部停车设施向社会开放，实行有偿使用、错时共享。加强路内停车管理，结合城市道路功能、道路交通流量等情况，强化路内停车位限时管理，严格控制停车位使用时

段、时长，有条件、低限度满足临时停车需求。对残疾人车辆、出租汽车、城市配送车辆、公厕周边、学校门口等特殊停车需求，规范设置专用停车位，并根据道路交通情况严格限制停车时间。重点解决老旧小区停车问题，优化居住小区周边道路交通组织，在符合安全管理和基本通行条件下，设置夜间限时停车位满足居民夜间停放需求，并常态化开展“僵尸车”清理。

戴勇 沈榕 曹德伟

## 有声阅读馆让党史学习更“声”动

“只要扫二维码，就能听到最新的党政有声图书，理论学习更轻松了！”日前，在镇江市京口区谏壁街道西街社区，一座以党建为主题的“有声阅读墙”格外引人注目，墙上共有20个二维码，每个二维码对应着一个党建专辑，吸引大家纷纷拿手机扫码聆听。这是镇江市委宣传部为进一步提升党员干部党性意识和党性观念，打破以往学习党史的传统“读本”方式，利用现有的办公条件打造党史学习“有声阅读馆”，为党员群众学习党史提供了新的平台。

“有声阅读馆”是镇江市委宣传部全民阅读处对党史学习的有效探索，不仅在机关内部投入

使用，也在镇江部分社区和农家书屋试点推广。镇江市委宣传部全民阅读处处长顾云介绍，有声阅读馆以一面墙为载体，不需任何实体书架，营造一种真实的图书馆氛围，只需拿手机扫一扫二维码，喜欢的书籍就会自动“跑”到手机里，不受时间、地点、空间限制。“可以随时随地让耳朵爱上阅读，实现‘人在哪里，党史阅读就在哪里、阅读阵地就在哪里’！”

今年以来，镇江市委宣传部全民阅读处紧紧围绕学党史、悟思想、办实事、开新局，开动脑筋创新形式，让党史学习既有“党味”又有“鲜味”，使党史学习教育更加有声有色、入脑入心。

徐平 曹德伟

## 句容交警开展“营销式”交通安全宣传

4月13日上午，镇江市句容交警大队宣传民警张正龙走进句容市下蜀镇亭子村，以电动车和行人事故视频讲解的方式，为该村70余名党员群众开展面对面的交通安全宣传，并以现场有奖答题、现身说法和发放宣传礼品的方式活跃活动氛围，增强宣传效果，此举拉开了该大队年度针对农村人群“营销式”交通安全宣传活动的序幕。

据了解，年初以来，根据交通安全宣传“百千万”工程规划和镇江支队“行政村100%”开展宣传的活动要求，句容交警大队积极探索新的宣传方式方法，针对农村群众年龄偏大、文化程度不

高、交通安全知识缺乏，主要靠电动车和步行出行的特点，在充分研判的基础上，尝试把“营销式”交通安全宣传活动作为主要方式展开。为此，该大队年初梳理了2020年以来，由电动车闯红灯、逆向行驶、争道抢行以及行人闯红灯、过马路不注意观察等违法行为导致的典型案例共15个类别案例，制作了《2021非机动车与行人交通事故警示录》。

3月份，该大队选取了4个行政村作为“营销式”交通安全宣传教育试点村，截至目前，已开展“营销式”宣传活动5场次，受教育人群300余人，达到了良好的宣传效果。

张正龙 曹德伟

## 民警消防联手，救下19楼轻生女子

4月9日晚，镇江京口某小区一女子坐在19楼空调外机上试图轻生，民警消防及时赶到现场劝说救援，成功将女子救下。

当晚9点多，京口公安分局九里街派出所接到群众报警：辖区某小区有人轻生要跳楼。接警后，副所长魏晓东立即组织精干警力赶赴现场，途中一直与报警人保持通话稳控现场状况，并请求消防支援。赶到现场后他发现，女子正站在19楼卧室窗外的空调台上，空调台面积仅有1.5平方米左

右，女子与地面的垂直距离近60米，一旦摔落后果不堪设想。

经了解，原来，女子姓王，因为与恋爱多年的男友分手，情绪激动下便要轻生。魏晓东和消防队员一边对王女士进行劝说稳定情绪，一边准备乘其不备将安全绳索套在她的腰部。经过民警和王女士朋友一个多小时的安抚劝说，她终于同意套上了安全绳索。随后，众人合力下将女子安全救了上来。

江天文 时金贵 曹德伟

## 镇江监狱上线“梦溪蓝警·云端书屋”

4月份以来，为推进党史学习教育，省镇江监狱采用“党委中心组+党支部集体学+民警个人学”的方式深入开展学习，同时创新形式，依托微信公众号，上线“梦溪蓝警·云端书屋”在线学习平台，通过教学资料“云推送”、在线学习“云交流”、学习成果“云竞赛”，助力民警学习效能提升。

据介绍，“书屋”自4月1日上线以来，后台共计上传涵盖政治教育、党史教育、法治教育、

英模教育、警示教育五大类教学资料52篇，每日新增教学资料4-6篇，每周自动向民警推送当月政治轮训计划，每日定时自动向民警推送学习资料。这些教学资料的展现形式除传统图文外，还包含视频、H5等新兴载体。“书屋”上线后，学习资料过度依赖内网传播的“瓶颈效应”被彻底打破，民警真正实现通过手机随时随地随心学，大幅度提升了学习效能。

解西辉 孙琛 曹德伟



## 画说镇江

安而不忘危，存而不忘亡，治而不忘乱。国家安全，人人有责。在4月15日第六个“全民国家安全教育日”来临之际，江苏农林职业技术学院信息工程学院团委组织逾千名青年大学生通过观看国家安全教育宣传片、“承诺墙”集中签名等形式接受国家安全教育，增强国家安全意识，带领广大青年践行初心使命，维护国家安全，勇担护国重任。

杨志国 王硕 曹德伟 摄影报道

## 在企业建设之初就提前介入服务 扬中供电获评综合考核十佳单位

4月10日，镇江扬中市召开2020年度高质量发展综合考核总结表彰大会，国网扬中市供电公司获评“扬中市2020年度综合考核十佳优质服务单位”。近年来，该供电公司坚持靠前服务，优化举措，创新作为，进一步为地方企业减负、提质增效，不断赋能地方发展。

“随着近年来扬中关于产业强市的要求提升，针对电力方面，我们联合相关部门出台了《2021扬中优化电力营商环境工作方案》，从压缩办电时间、降低企业办电成本、优化电力接入审批环节、增加服务便利度和提高客户电力可靠性等五个方面出台了相关要求。‘开门接电’是其中一项特色举措。”扬中市供电公司营销部主任郦芳菲介绍。

为了保障“开门接电”举措运

行顺畅，扬中市供电公司通过组建矩阵式业扩服务团队和业扩报装党员服务队，将供电服务前置，在企业建设之初就提前介入服务，使电网规划和配网建设满足客户用电需求发展，优化审批流程，进一步精简办电环节，缩短送电时间。

2020年12月21日，扬中市蜂巢易创产业园110kV变电站正式投运。早在11月17日，110千伏长城蜂巢动力用户变完成送电，系扬中市110千伏业扩项目，当时变电站建设，仅用39天就完成送电，比常规110千伏用户变建设动辄2-3个月的建设时长减少近60%。

“蜂巢易创案例，我们积累、摸索出一套典型经验。针对现有的重点工程，与政府建立常态化沟通机制，第一时间获取当地园区发展规划及招商引资项目，为政府招商引

资提供专属供电咨询服务。”扬中市供电公司副总经理孙敏表示。全市范围内企业开办、扩建服务且施工距离不超过1000米的电力工程项目，实行工程直接实施、手续事后报备的免审批管理。施工距离超过1000米的电力工程项目，采用“一站式”并联审批方式办理，由行政审批局牵头联合查勘，并联办理规划、占路、掘路、绿化等许可手续，2个工作日办结。

下一步，扬中市供电公司将建立针对重大项目的服务模板，大力推进大中型企业省力、省时、省钱的“三省”服务，全面实现客户办电程序时限公开、电网供电能力公开、收费项目标准信息公开，让重点产业在扬中跑得更放心、更舒心。

黄楠 顾澄 曹德伟